

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... CRÉDITO PÚBLICO... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia... NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

LA SALUD PÚBLICA UN PELIGRO

En busca del agua fresca, que brota del caño existente junto al Puente...

Las aguas de dicho caño tienen la misma composición química que las procedentes de los pozos artesianos...

Cuando se empezó el riesgo de las calles, se establecieron grifos en varios puntos de nuestra población...

Conociendo un análisis practicado por el competentísimo señor Gómez Cortina, publicado en 15 de Julio de 1905...

Análisis del señor Cortina: Azúcares, sulfuros y carbonatos. Alúmenes, cloro.

Opinión del señor Gómez Cortina: «No puede aplicarse a los usos económicos y solo en ciertos casos podrá aplicarse a los industriales.»

Los mismos fundamentos que expusimos para admitir la expresada identidad, sirven para que juzguemos que las aguas del caño del Puente...

El artículo que publicó EL LIBERAL tuvo tanta eficacia, que dentro de Murcia dejó de beberse el agua de los riego...

Lo que entonces dijimos, auxiliados por el conocimiento geológico de las capas de terrenos que atraviesa la sonda...

El problema es el siguiente: Dice el señor Gómez Cortina que las aguas del pozo artesiano de los señores Payen son muy nocivas a la salud.

Lo que procede es clarísimo y ejecutivo. Procede que el señor alcalde disponga que a la mayor brevedad se analicen las aguas en cuestión...

Franco Pato y Quintana.

TORREVIEJA Viajeros

Se encuentran en esta la simpática señorita Amelia Basilio y su hermano Ricardo, hijos del conocido farmacéutico de los Molinos de Cartagena...

—Han llegado de Madrid las distinguidas señoritas Concha, Eloisa y Matilde Pineda.

—De Barcelona han regresado don Manuel Ballester y señera.

Del verano Cada día llegan los trenes rebozantes de familias veraniegas.

Los bañerías se van ya muy concurridos. El sábado próximo por la noche se inaugura la feria.

Trinquet Para el domingo y lunes próximos se preparan dos grandes partidos de pelota en el Trinquet, por afamados pelotaris de Valencia.

Hay cruzadas ya varias apuestas considerables.—22 Julio.

FOLLETIN EN 2.ª y 4.ª PLANA

«El retablo del ensueño»

Parece mentira que en unos tiempos tan prosaicos como los que corremos haya quien se dedique a publicar libros de versos.

En medio del ambiente de positivismo que amenaza asfixiarlos, surge de vez en cuando algún espíritu lleno de doradas ilusiones...

Uno de estos espíritus que nos ha hecho pensar en que no todo se reduce a sesiones de Cortes, a reseñas de mítines, a noticias de huelgas...

El autor de El retablo del ensueño es un ferviente partidario de la nueva orientación política, en la que ocupan lugar prominentes Rubén Darío, Machado, Villalpesa y algú otro.

Ensayado de esa escuela y abandonado por entero a la corriente, no debe extrañarnos, por tanto, que el sea de Arlés busque la inspiración para sus poesías en «La tristeza de Musetta», en «El último grito de María Antonieta»...

Aunque él lo pretendiera, que no lo pretende, no podría negar que es un modernista entusiasta, de los más entusiastas acaes.

Sin duda ha contribuido a ello la lectura de los poetas citados y aún más tal vez el contacto con Juan Pujol y Miguel Pelayo, dos jóvenes cartageneros de mucho valer...

Como Pujol y Pelayo, Gineés de Arlés se mantiene dentro de los límites de una plausible discreción, si bien es preciso reconocer que acentúa la nota modernista algo más que aquellos.

Ara que el lector juzgue por su cuenta, voy a copiar aquí dos poesías de El retablo del ensueño.

VERSALLES

Para pintarte en el raso de un lindo abanico, oases Bonhecher te soñé, marquesa. Sería en los floridos valles de los campos de Versalles bajo un cielo turquesa.

Tal vez inspiró el cristal de tus ojos de violeta, un lirico madrigal, un cortésano poeta...

Y una mañana lluviosa, ante la turba baraposa que te insultara, a tu paso, la trágica guillotina segó la flor ambarina de tu garganta de raso...

La otra perteneció a las «Visiones provincianas» y se titula

SPLEEN

Melancólico sol de los domingos en la vieja ciudad. Por la Alameda, ambulando, risueñas y medosnas, las buenas burguesitas domingueras.

No he copiado estas dos poesías por estimarlas como las mejores del libro, sino porque además de ser cortas dan una cabal idea de lo que es El retablo del ensueño...

Respecto a la corrección del libro, he notado algunos descuidos, pues hay versos que tienen más sílabas

de las que su medida exige. Por ejemplo, este: A vuestra evocación de ensueño ha florecido, Y otros que tienen menos, como este:

¡Es más local! Esta feria pasada, Ninguno de los dos se ajusta a las once sílabas de que deben consistir. Los versos reclaman una corrección muy escrupulosa, porque sino, se disparan.

Al frente del libro va un buen soneto (¿sonete?) lo llamaremos así) del excelente poeta Francolco Villalpesa. Dentro de su género, el libro de Gineés de Arlés Gineés es de la menor exageración que he leído...

José Tolosa.

SANGRIENTO SUCESO UN HOMBRE MUERTO

Anoche a las diez próximamente ocurrió una sangrienta riña en la plaza de Santa Eulalia, resultando muerto de una terrible puñalada un obrero sijuelista.

El interfecto Se llamaba el interfecto Sebastián Durán Rabadán (o) Chato, de 28 años de edad, casado y con una hija, natural de Oshgín, vecino de esta capital, domiciliado en la calle del Pajar del Rey.

El cadáver de Sebastián Durán, quedó boca arriba, junto a la verja de la fuente de Salizillo, la cabeza en dirección a la calle de San Antonio y los pies, algo entresabiados, hacia el cuartel de la guardia civil.

En una de las manos tenía un cigarrillo a medio fumar. Era un hombre de mediana estatura, delgado.

Estaba completamente atestado y vestía americana y pantalón oscuro, camisa rayada y gorra oscura. Sobre la titilla izquierda, donde tenía la puñalada, se le veía una gran mancha de sangre.

Alrededor del cadáver no había armas de ninguna clase. Gran gentío, formado principalmente por mujeres de los barrios de San Juan y la Trinidad, acudió al lugar del suceso...

Guardias de Seguridad y vigilancia, con los inspectores señores Fajardo y Sanchez, conseguían a duras penas separar a la gente que pugnaba por acercarse y examinar el cadáver.

El agresor

El agresor es un joven llamado Antonio Ayala Amblí (s) Palero, de 18 años de edad, soltero, domiciliado con sus padres en la calle del Carril de San Agustín, número 20.

Trabajaba en unión del interfecto en el taller de hijuela situado en la plaza de Apóstoles, número 1. Sus antecedentes también son buenos.

El Juzgado

Avistado el Juzgado de San Juan, que estaba de guardia, se presentó al poco rato de ocurrir el suceso. Lo forasaban el juez D. Fulgencio de la Vega, actuario habilitado don Germán Muñoz Bautista, escribientes y alguaciles.

Procedió a las diligencias de reconocimiento, identificación y levantamiento del cadáver.

La identificación la hicieron el suero del interfecto y otros conocidos de la víctima. Un alguacil registró las ropas del cadáver, encontrándole los siguientes objetos:

Un reloj de hierro, negro, y cadena de metal blanco, una libreta de apuntes, crías y mecha para encender cigarrros, una caja de fósforos, y una pequeña navaja de puño de cuerno y con coschas.

No llevaba ningún dinero. Se avisó al Hospital para que llevaran una camilla con objeto de conducir el cadáver al depósito del benéfico establecimiento.

En éste no había personal personal para conducir la camilla, pues los enfermeros de guardia no podían abandonar las salas.

Volvió el alguacil a la plaza de

Santa Eulalia diciendo al juez lo que ocurría.

El señor Vega mandó entonces cuatro hombres, los que sacaron la camilla y en ella condujeron al interfecto al Hospital.

En esto tuvo noticia el Juzgado de la captura del agresor y se trasladó a la Inspección de vigilancia para interrogarle.

Llegamos a la Inspección de vigilancia poco después que el Juzgado. Este interrogó extensamente al agresor.

Ignoramos lo que manifestó por la natural reserva del Juzgado. Después fué interrogado un muchacho de unos 12 años de edad, que vive en la calle de San José y que estaba jugando con otros chicos en la plaza de Santa Eulalia, cuando ocurrió el suceso...

Luego declaró Diego Alonso Soler (s) Chucho, de 27 años de edad, vecino de la calle de los Dolores, que trabajaba en el mismo taller que el interfecto y agresor.

Se encontró presente al ocurrir la agresión. Después el Juzgado ha careado al agresor y testigos, sin duda porque sus manifestaciones no estaban de acuerdo sobre la forma en que se desarrolló el suceso.

Bien de madrugada terminó el Juzgado su tarea, dejando adelantadísimo y bastante esclarecido el hecho, por lo que merece justos aplausos.

Gestura del agresor

El agresor huyó hacia la calle del Carril, donde vive. A una vacía de su casa le entregó el cuchillo, diciéndole que le había pinchado a uno con él, porque le habían agredido entre varios, castigándole una cruzada en el cuello, arrabándole el reloj y pegándole, destruyéndole la ropa.

Desde la calle del Carril se dirigió a la Lonja y en una de aquellas tabernas se puso a tomarse un vaso de té para calmar la excitación nerviosa que sufría.

Al revuelto que se produjo en la calle del Carril por la familia y vecinos del agresor, al salir éste corrió hacia la taberna, se aperró una pareja de guardias de Seguridad.

Interrogado por qué ocurría, dijo que iba al Gobierno civil a presentarse a las autoridades, pues le habían querido matar entre varios y él se había defendido, pinchando a uno de ellos, sin saber si lo había herido o muerto.

Los guardias lo condujeron a la Inspección de vigilancia, dejándolo incommunicado y avisando al Juzgado. Antecedentes Según parece: ayer tarde fueron agresor, interfecto y otros varios a un entierro.

Al regreso y como les sebrara diez reales del pago de las tarjetas que los condujeron al cementerio, fueron a gastárselos a un ventorrillo llamado del Zappa, situado en la Puerta Nueva. Allí se comieron entre diez individuos que eran unas patatas cocidas y se bebieron unos dose ó satoros cuartillos de vino.

Entre el agresor y el interfecto existía alguna enemistad por rivalidades del oficio. Relato del suceso Según lo que de rumor público se asegura que ha referido el agresor antes de ser capturado, el suceso ocurrió en la siguiente forma:

Al volver de la huerta y con motivo de las rivalidades de referencia, disputaron el agresor, el interfecto, el Chucho y otro hijuelista.

Asegura que todos se pusieron en contra de él, golpiándole, sustrayéndole el reloj y distribiéndole en tierra, por lo que viendo en peligro su vida sacó un cuchillo y pinchó al interfecto, dándose a la huida al verlo caer y siendo perseguido por los otros.

El agresor tiene, en efecto, una pequeña herida en el cuello como de un mordisico, las ropas destrozadas y polvorientas y le falta el reloj.

Se añade que el Chucho ha declarado en contra del agresor, diciendo que agredió a Sebastián Durán sin motivo suficiente.

Refiere que se separaron del agresor al llegar frente a la Iglesia de la Merced, que se marchó aquél a la casa de su novia que vive frente a la plaza de toros y que se le volvieron a encontrar en la plaza de Santa Eulalia, donde ocurrió la agresión apenas cambiadas algunas palabras.

El Juzgado esclarecerá cuál de las dos versiones es la verdadera. El muchacho que declaró parece que solo vio a unos hombres que es-

taban hablando y a los pocos momentos caer de espaldas a uno de ellos, mientras los otros corrían.

El agresor ha sido trasladado a la cárcel.

La autopsia El cadáver será trasladado hoy al depósito de autopsias del cementerio de N. P. Jardé, donde se será practicada por el forense señor Ayuso.

Escena desgarradora Cuando la camilla que conducía el cadáver estaba en la puerta del Hospital, llegaron la madre del interfecto y otras personas de su familia desahollándose una desgarradora escena.

A las voces y llantos de la pobre madre acudió gran gentío. La terrible escena se prolongó largo rato, pues en el Hospital no quisieron admitir el cadáver hasta que no llegó la orden escrita del Juzgado.

Lo avanzado de la hora en que escribimos estas líneas, nos impide dar más detalles.

La Joven España

El manifiesto Madrid 22 (12 n.) El comité central ejecutivo de la asociación Joven España, ha publicado un manifiesto, exponiendo su programa y haciendo un llamamiento a los jóvenes que quieran librar a España del opprobio de la lacustura.

CARTAGENA

El Alcañterillado Como dijimos en nuestra última información, la Corporación municipal de esta ciudad acordó el nombramiento de una comisión, compuesta de los concejales Bonmati y Alcañter, que presidida por el alcalde accidental señor Más Gilabert, designara a dos letrados para que estudiando el asunto con verdadero interés...

Los señores Más Gilabert, Bonmati y Alcañter, han ocupado ya su misión, designando al efecto para dicho fin, el letrado consistorial señor Alcañter y a D. José María de Porras, los cuales deberán informar en plazo brevísimo.

Nuevo alcalde Por fin se ha confirmado la noticia del nombramiento de alcalde de Cartagena en propiedad, siendo el designado, como dijimos antecipadamente, D. Alfonso Apalaino Garrón.

Con tal motivo, las gentes ya han comenzado a hacer pronósticos de su labor en la Alcaldía.

Por nuestra parte, solo diremos que al señor Garrón viene desahollado de compromisos y se halla dispuesto a hacer política verdaderamente cartagenera, estaremos siempre a su lado para aplaudirle.

Seguramente, el nuevo alcalde de Cartagena no tomará posesión hasta el miércoles próximo.

El Ayuntamiento embargado Tenemos entendido que en el día de ayer se presentó en el Ayuntamiento el Juzgado competente para notificarnos que quedaba embargada la renta de consumos, a nombre de los señores contratistas de las obras del nuevo Palacio municipal.

Como verá el curioso lector, los asuntos se enredan de un modo lastimoso.

Alcalde interino Interinamente se ha encargado hoy del despacho de la Alcaldía el concejal señor Anaya.

Regreso Ha regresado de Madrid el diputado a Cortes D. José Mestre Pérez.

El crucero «Dalmián» En las últimas horas de la tarde de hoy debe salir con rumbo a Valencia el crucero de guerra «Dalmián».

D. Tomás Maestro Procedente de Madrid, ha llegado a San Javier el ilustre catedrático y senador por esta provincia D. Tomás Maestro Pérez, a quien damos la bienvenida.

Pabellón del Ejército Anoche, siguiendo el costumbre, con motivo de ser el cumpleaños de la reina D.ª María Cristina, fué inaugurado el hermoso pabellón que el Circolo del Ejército y Armada tiene establecido en el real de la feria.

Las bandes de músicos militares, atizadas al pie del pabellón, ejecutaron escogidísimos trozos de música de su vasto repertorio, que un público nu-

merosísimo escuchó con visible agrado, prorrumplendo al final en entusiastas muestras de entusiasmo.

Al pabellón concurrían, como siempre, las familias más elegantes y selectas de la sociedad cartagenera.

Las once y media de la noche se inició el baile, que fué prolongado hasta hora bien avanzada.—22 Julio.

LOS FRANCÉSES EN MARRUECOS

Recuerdos de descalabro Madrid 22 (12 n.) Persiste el rumor de que han sufrido un descalabro los franceses en el Muluya.

El punto en que ha ocurrido es tan estratégico que el Roghli ha tenido como lugar de refugio en sus más arriesgadas empresas.

Algunos periódicos se ocupan del intento de los franceses de apoderarse de Taza, ocupando parte de la zona de influencia española.

En la voz de alarma, afirmado que el Gobierno está preocupado.

Añaden que la columna francesa que sufrió la derrota ha sido reforzada, marchando a unirse al general Lyantey.

Diario de Murcia

PACO SEVILLA Ayer tarde se verificó en el Carmen el entierro de D. Francisco Barnés, popularmente Frasquito Sevilla, ó Paco Sevilla. Llevó un numerosísimo acompañamiento de amigos de todas las clases sociales...

Empezó a sonar el nombre de este popular murciano, cuando la fundación de 1879, porque en aquella noche horrosos y sigilante él en que el barrio del Carmen se vio inundado, él solo con un caballo recorrió los sitios más peligrosos, salvó la vida de algunos y llevó consigo a muchos, que no podían salir de los sitios en que se encontraban.

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

Yo, hasta entonces, no había oído el nombre de Paco Sevilla y ya lo oí cuando de la administración popular. Desde entonces, hasta hace unos cincuenta años que oyó...

J. M. Ternel.

EL TERRORISMO

LA BOMBA DE BUENOS AIRES

Relato detallado Madrid 22 (12 t.)

Los periódicos de Buenos Aires llegados a Madrid...

Se representaba la ópera 'Manon'. Al empezar el segundo acto...

Al primer silencio de espanto, agitaron los lamentos y gritos de las gentes.

La orquesta tocó el himno nacional argentino, consiguiendo que reaccionara el público.

El teatro se despejó con relativo orden. Hubo más de diez heridos.

Algunos de ellos graves. La bomba cayó sobre la fila catorce de butacas.

Muchas butacas quedaron destruidas. A pesar de las numerosas detenciones...

La bomba fué arrojada desde las galerías altas del teatro.

Los espectadores aseguran que en el momento de ocurrir la explosión, vieron salir corriendo a cinco individuos.

BARCELONA

Los obreros desahogados Barcelona 22 (11 m.) El gobernador ha notificado a los obreros desahogados del muelle que los patronos acceden a sus peticiones.

LA BAJA DEL TRIGO

Gran mitin agrario Madrid 22 (12 t.) El gobernador de Valladolid y los estudios agrícolas regionales, ante la acentuada baja del trigo...

KRUPP

Asombrosas ofertas publicadas por la casa Krupp sobre su producción durante el año último. Extrayendo de las minas de carbón...

tantemente, ahora que la marina de guerra alemana precisa armamento y corazas que proporciona la casa Krupp...

GARCIA ALIX

Mejorado Según telegrama recibido desde San Sebastián, D. Antonio García Alix se halla mejorado de la indisposición que sufrió en su viaje a la capital donostiarra.

EXTRANJERO

Diplomático fallecido Amberes 22. Víctima de una afección cardíaca, ha fallecido el barón de Yoostryn, ministro plenipotenciario de Bélgica en Madrid.

Crimen de un español Paris 22. En Mirandol, un español llamado Joaquín Ros, que servía en una granja...

El cadáver lo arrojó a un estanque. El criminal fué detenido. El vecindario pretendió lyncharlo, impidiéndolo los gendarmes.

ESTADO DE BIENVENIDA El diestro Manuel Magas ha sido curado de nuevo por el doctor Pindado.

BIENVENIDA Se halla mejoradísimo y muy animado, confiando en una pronta curación.

LA MODA PRACTICA, A LAS SEÑORAS

El 'semanario de las familias', que es lo mismo, La Moda Práctica, en los tres años que cuenta de publicación, ha obtenido el privilegio de aceptación, tan numerosa como constante.

Debido a este éxito, recientemente La Moda Práctica ha introducido varias reformas, no sólo en su concepción, sumamente moderna y manejable...

La Moda Práctica, cada número consta de 20 planas, elegantemente impresas, a dos colores, y ofrece, además, todas las semanas, un patrón dibujado en el que se incluyen letras y enlaces para bordados de todas clases.

La Moda Práctica, en fin, se ha hecho necesaria a todas las señoras; el valor de su texto y la increíble economía en su precio...

Por dos reales al mes en esta capital, pueden las señoras comprobar el valor de nuestra oferta, aunque estamos seguros que La Moda Práctica les será indispensable para sus labores y primoridades de costura.

Para suscribirse, en la Administración de EL LIBERAL, ó dando aviso a nuestros repartidores.

Los que de fuera de Murcia deseen suscribirse a La Moda Práctica, se dirigen a los correspondientes de EL LIBERAL, quienes por 75 céntimos mensuales les servirán dicha revista.

El príncipe heredero de Inglaterra Eduardo Alberto Cristian Jorge Andrés Patrio David; he aquí los nombres del hijo mayor de Jorge V...

MORET EN EL DESIERTO Artículo de 'El País' Madrid 22 (12 t.)

El País titula su artículo de fondo 'Moret en el desierto'.

Dios que el venido en el Parlamento está más acompañado que nunca fuera del Congreso, y que es más popular que fué desde que empezó su vida política.

Algo el último discurso de Moret, al que puede calificarse de glorioso.

Aunque Moret ha perdido la jefatura en el mundo político, es ante la opinión el jefe del liberalismo.

Dentro del Congreso es un diputado. Fuera es el único político capaz de tocar a 'comatón'.

En el desierto le siguen las masas, las voluntades y las simpatías.

AYUNTAMIENTO

La ha presidido el teniente alcalde D. José Antonio Soler.

Han asistido los señores Selvat, Díez Vicente, González Sanz, Valero, Díaz, Alemán Guiliassón, Alemán Martínez, Ortiz, Argosto, Hernández Aros y Rivers.

Despacho ordinario El Ayuntamiento queda en cumplir lo ordenado en recientes disposiciones respecto a la explotación de servicios municipales...

Para hacer este trabajo se designa una comisión especial.

Se acuerda reconocer un crédito a favor de D. José Basterracha, como empleado municipal que fué.

Se aprueba el programa de festejos de la próxima feria, que ya hemos publicado.

Se ha dado cuenta de la petición de un donativo que hace el Tiro Nacional, quedando autorizado el alcalde.

Igual acogerá recas en análogas peticiones.

Pasa a la comisión el escrito del médico de La Martínez señor Pravía, sobre cambio de domicilio.

Sobre los festejos El señor Díez lamenta que ciertas corporaciones no hayan contribuido a los festejos de Septiembre.

Solicita que a la fiesta escolar concurren las escuelas subvencionadas.

El señor Díez Vicente acoge con simpatía la proposición, indicando al Alcalde que dentro de la consignación, haga lo que estime conveniente.

Una denuncia El señor González Sanz solicita la revisión de los expedientes instruidos por el arrendamiento de arbolados...

Las tarifas de consumos El señor Hernández Aros insiste en

que se exponga al público, en la puerta de los fieltos, una nota de los artículos exentos del pago de dicho impuesto.

Abordado Sobre aguas El mismo concejal denuncia abusos en la Contrapared, donde se calan tablachos y perjudican a los regantes de Barrera.

La presidencia, ofresa corregrirlo con toda brevedad. Se levanta la sesión.

El príncipe heredero de Inglaterra Eduardo Alberto Cristian Jorge Andrés Patrio David; he aquí los nombres del hijo mayor de Jorge V...

Nació el 23 de Junio de 1894. Tiene ahora, por lo tanto, 16 años.

A pesar de que Eduardo VII tenía el más tierno afecto a todos sus nietos, nunca pudo disimular su predilección por éste, cuyo carácter, todo franqueza y buen humor, se asemejaba tanto al suyo.

Este jovenito, a quien todos designan afectuosamente con el nombre de príncipe Eddy, y a quien su familia llama en la intimidad y en tono de broma David, parece haber heredado de su abuelo el don de la popularidad.

En Osborne, escuela naval real, donde acaba de pasar más de tres años, el príncipe era tratado como otro cualquiera de los alumnos; su carácter alegre, sus travessuras, su constante jovialidad, conquistándole el afecto de todos sus camaradas; al mismo tiempo que se hacía respetar por su superioridad en todos los 'sports'.

Su absoluta obediencia a sus padres no le impedía tener ideas propias. Siendo aun muy niño dio de ello una divertida prueba.

Al ser llamado a tomar el té en casa de unos amigos preguntáronle qué prefería para merendar.

—Sopa—contestó el príncipe Eddy. —¿Cómo sopa?—dijo la señora de la casa.

—Sí, señora, sopa. Es lo que más me gusta, porque en mi casa no me la dan nunca en la merienda.

Otro día discutía con su profesor los regalos que debería hacer a sus padres en Pascuas. El preceptor le proponía regalarle un libro.

—No—replicó el príncipe—El año pasado les di yemas de chocolate. No las comieron y me las devolvieron. Este año volveré a regalarleslas.

En todos los colegios británicos es costumbre—que en ocasiones degenera en abuso—que los alumnos más jóvenes se encarguen del 'juggling' (es decir, del servicio) de los de más edad. Este servicio tiene infinitas variedades y puede llegar hasta la limpieza del calzado.

El príncipe no se libró de esta obligación y salió de su cometido muy airadamente.

Un día, su amo (el alumno de más edad) le dio un chelín para comprar pasteles.

Eduardo trajo los golosinas y se apresuró a devolver los tres peniques que sobraban. El otro muchacho le dijo con un gesto altivo:

—¿Quédate con la vuelta. Y el príncipe, sonriendo, se guardó la propina.

Otro alumno, que no le conocía, preguntó al príncipe cómo se llamaba.

—Eduardo—contestó. —¿Eduardo qué? —Nada más.

—No sea usted imbécil! Además del nombre tendrá usted un apellido.

Y el interpelante se alejó indignado. Pero hablando sabido con quién había hablado, se apresuró a presentar sus excusas.

El príncipe Eduardo se echó a reír y exclamó: —Ya ve usted que no era culpa mía. Es que no tengo apellido de familia.

El afecto de Eduardo VII por sus nietos era tan grande que le gustaba tenerlos en su presencia todo el tiempo posible.

Un día en que el rey tenía gente a su mesa, cuando la conversación era más animada, el niño interrumpió de pronto:

—¡Abuelo!

—¡Silencio! —dijo severamente Eduardo VII—Los niños bien educados no hablan en la mesa.

Como todas las miradas se clavaron en él, bajó el niño la cabeza. A los pocos instantes, conmovido el rey al ver el trabajo que le costaba a su nieto reprimir las lágrimas, se volvió hacia él y le preguntó cariñosamente:

—Vamos a ver, David, ¿qué querías? —Ya es tarde—repuso el niño entre sollozos.—Quería decir que en el plato de ensalada del abuelo había un guano.

Frecuentemente veíanse pasar juntos al abuelo y al nieto. En uno de aquellos paseos una vieja exclamó cuando se acercaban:

—¿Ahí va el príncipe Eddy. —¿Has oído, David?—preguntó Eduardo VII sonriente.

Y el niño respondió al punto: —Lo que ha debido decir es: Ahí va el rey Eduardo.

litigio al Instituto de Reformas sociales. Los patronos contestarán hoy a los obreros.

BOLSA (Por telégrafo) Madrid 22 (8'00 t.)

Table with financial data: Interior 85'05, Fin 80'00, Próximo 80'00, Amoritables 102'20, Banco 456'00, Editorial de España, fundador 900'00, ordinarias 900'00, Banco de Cartagena 900'00, Tabacos 368'00

Table with financial data: Francos 7'50, Libras 27'10, Exterior París 80'00

LA FERIA DE ALMORADI Ya se van ultimando los detalles que faltaban para la consecución del programa.

Definitivamente, concurre para amenizar los festejos de la feria, la banda de músicos de Intendencia de Marina, de guarnición en el Apostadero de Cartagena.

La oración sagrada que ha de pronunciarse el día 30 en honor de los santos mártires Abdón y Sanés, será a cargo del canónigo magistral de la catedral de Orihuela D. Francisco Iñesta.

Los fuegos artificiales han sido encargados a los pirotécnicos de Orihuela Ramón Ledón (a) Carlos y José Calero, ya muy conocidos de este público.

Las señoritas encargadas de bordar las cintas para la carrera que se ha de celebrar el día 29, tienen ya algunas terminadas y otras dándoles los últimos toques.

Las casetas para la feria han empezado ya a construirse, y tanta es la demanda de ellas, que se han agotado y ha habido necesidad de construir más de las que de ordinario se construyen.

La Comisión organizadora estudia el medio para que durante los días de feria no falte el agua corriente, y prepara una buena instalación para la feria de caballerías.

La población va tomando ya otro aspecto: la llegada de algunos feriantes, las instalaciones de olivos, y otras 'varietales', van aumentando la animación.

Los programas ya se han llevado a la impresión.—21 Julio.

Los microbios en la antigüedad

Aunque hace relativamente poco tiempo que se habla de los microbios, tales bichitos son conocidos desde la más remota antigüedad.

Hoy, cuando la pureza del agua ofrece dudas, se hierva para matar las bacterias que puede contener, con lo cual no hacemos nada nuevo, pues tan sencilla medida preventiva de higiene elemental se practicó cuatro siglos antes de nuestra era.

La prueba de ello la tenemos en la historia de Herodoto, en el capítulo que trata de la expedición de Ciro a Babilonia, donde dice: 'El gran rey no entra en campaña sin llevar consigo viveres y ganado en abundancia. También lleva agua de Choras, río que pasa por Susa. El rey no bebe otra. Se guarda en vasos de plata después de haberla hervido, y se transporta en cerros de cuatro ruedas tirados por mulos.'

El señor Henault, emocionado con el recuerdo de todo aquel terrible pasado que se presentaba en su mente, no se percató de la impresión que había causado con su relato, ni el espantoso cambio que se había operado repentinamente en el semblante de su interlocutor.

Pero al fin fijó la vista en Federico, y profundamente sorprendido, exclamó:

—Ahora, señor, soy yo el que a mí vez os digo: ¿Qué os pasa?

El señor Gerauld levantó la cabeza y preguntó:

—¿Es en una posada donde se cometió el crimen?

—Sí; en una posada—contestó el doctor.

—¿En qué país?

—En Lagnay.

—¿En Lagnay!—repitió Federico.—¿Sabéis el nombre de la posada?

—Sí.

—La posada se llamaba del Cisne, y su amo un tal Remy Lacoste.

El temblor nervioso de Federico aumentó visiblemente.

Era evidente que aquel hombre sufría de una manera terrible.

¡Casí moribundo, como había indicado unos días antes en su carta dirigida a Bernard y adjunta con su testamento, acababa de recibir un golpe terrible, que debía abreviar los contados días que le quedaban.

Pero como si quisiese gastar todo lo que le quedaba de fuerza y energía para realizar su propósito, se levantó, y con la mirada brillante, ligeramente coloreadas las mejillas, preguntó con voz enérgica:

¿Estáis seguro de que el atentado de que vuestra infortunada pariente fué víctima ha sido cometido por el señor de Pardayant?

—¿Quién otro hubiera podido cometer un crimen tan odioso?

—¿Quién sabe!—contestó Federico.—[La casualidad a veces produce acontecimientos terribles! El doctor movió la cabeza, como dando muestras de que no podía dudar de la culpabilidad de Gervando. Federico siguió diciendo:

—¡Senor... por razones que conocí, esta conversación me ha impresionado, y os pido permiso para retirarme; pero es necesario que yo os vea cuanto antes... ¡hoy mismo! Quizás mañana pudiera ser tarde. Si; tengo que haceros una revelación muy importante... y tengo una misión que cumplir.

El doctor le escuchaba estupefacto. Federico añadió:

—Me voy a casa de Bernard para descansar, y esta tarde a las seis, si tenéis la bondad, volveré.

El señor Henault quiso preguntar algo diciendo:

—¿Pero cual es esa revelación? ¿Qué queréis decir?

—Ya es lo diré a la tarde.

—¿Sin embargo!

—¡Dispensadme, por favor! ¡Necesito todas mis fuerzas y ya no me quedan más!

El señor Henault no se atrevió a insistir, por muy grande que fuera su deseo de saberlo.

—¿Quedamos en eso?... ¿Podré volver a las seis?

—Sí... a las seis!

(Continúa en cuarta plana)

EL TRÉBOL DE ORO

NOVELA ORIGINAL DE HENRI DEMESSE

—¡Pues bien, señor!... ¡El matrimonio de Luis con Bernard es imposible! —¿Por qué? —Lo comprenderéis cuando os diga el nombre de sus padres. ¡La señora Noemía se apellida Besnarais! —¿La prometida de Roger de Pardayant? —Sí. —¿Pero?... —Os comprendo; este hecho no podría constituir un impedimento para este matrimonio. —¡Indudablemente! —¡Pues estáis equivocados! —¿Cómo? —Me habéis confiado el secreto del señor Bernard y es necesario que conozcáis el nuestro. Juzgaréis cuando lo conozcáis. —¡Decid! —¡Este secreto es terrible! —Sea lo que quiera, yo os juro que no se lo diré a nadie del mundo. —El señor Pardayant, que ya está muerto... y que seguramente yo habría matado si no hubiese sucumbido en la guerra... era un miserable abyecto. No sabéis su historia y yo voy a contarosla.

—¡Hablad! —Adoraba a su prometida Noemía Besnarais. —Efectivamente... me lo dijo muchísimas veces. —Pero a consecuencia del suicidio de su querida, el mismo día de firmarse el contrato, Noemía cayó enferma. Convaleciente, después de haber estado a punto de morir, se marchó al campo a casa de su nodriza, cuyo esposo dirigía una granja. Esto era un poco antes de declararse la guerra. Noemía volvió a ver al vizconde, que la había perseguido hasta aquel retiro, diciéndole que jamás consentiría en ser su esposa. Entre nosotros—dijo—estará siempre la pobre joven que se mató por vos delante de mí. El señor de Pardayant se marchó amenazándola a finales en este detalle—con que sería responsable de todo lo que ocurriera. Y lo que ocurrió fué atroz. —¿Atroz? —Sí... Ya juzgaréis... El miserable no había amenazado en vano. La casualidad le puso una noche en presencia de Noemía en el cuarto de una posada. Federico se puso espantosamente pálido. —¿En el cuarto de una posada?—repitió.—¡Concluid, señor, concluid! —Por razones que sería largo de contar, la joven se encontraba sola, esperando la visita del esposo de su nodriza, que había salido de la posada para alquilar un carruaje. Noemía estaba ya acostada. —¿Qué más? ¿Qué más?—dijo Federico trémulo. —El miserable sabía que aquella aleoba esta-

ba situada en el primer piso, en un pabellón elegante, y que la gente de la posada estaba trastornada con la guerra. Tenía seguridad de que no oírían los gritos de la víctima. ¡Oh! El infame había combinado perfectamente su plan. ¡Podría realizar su crimen impunemente! Después de haber pagado la luz que Noemía había dejado, se acercó al lecho de la joven, que aterrada dió un grito y se desmayó. —¡Eso es espantoso!—dijo Federico. —Cuando Noemía volvió en sí, Pardayant había desaparecido. La pobre niña había sido violada miserablemente. Indudablemente, él se había dicho:—Cuando ya me pertenezca será necesario que me la den!—La querida de Pardayant, al morir, había maldecido a su amante y a la que creía su cómplice. ¡Y la maldición de la muerta ha pesado sobre la inocente criatura! —¿Comprendéis cuánto ha sufrido? Desde hace veinte años, esa mártir vive a mí lado y solo yo sé lo que ha pasado! Sin embargo, yo lo esperaba todo del porvenir, diciéndome: ¡Al menos será feliz por su hija! ¡Pero me equivocaba! ¡La muerta no está todavía bastante vengada, sin duda! Cree que la expiación no ha sido suficiente. ¡Oh! ¡La implacable fatalidad se ceba en ciertos seres hirridos muchas veces! —¿Comprendéis ahora por qué es imposible la unión de Luis con Bernard? —¡Son hijos del mismo padre! Federico, que había escuchado el largo relato del doctor, primero con vaga inquietud, después con estupor, y, por último, con verdadero espanto, estaba aterrado. —¿Lívido, trémulo, baja la cabeza y fija la mirada, estaba como anonadado bajo un peso enorme.

El señor Henault, emocionado con el recuerdo de todo aquel terrible pasado que se presentaba en su mente, no se percató de la impresión que había causado con su relato, ni el espantoso cambio que se había operado repentinamente en el semblante de su interlocutor.

—¿Estáis seguro de que el atentado de que vuestra infortunada pariente fué víctima ha sido cometido por el señor de Pardayant? —¿Quién otro hubiera podido cometer un crimen tan odioso? —¿Quién sabe!—contestó Federico.—[La casualidad a veces produce acontecimientos terribles! El doctor movió la cabeza, como dando muestras de que no podía dudar de la culpabilidad de Gervando. Federico siguió diciendo:

EN BARCELONA

Atentado contra Maura

(Por telégrafo)
Tres disparos
Madrid 23 (2'20 md. Urgente)
Telegrafan de Barcelona que al descender del tren Maura en la estación de Francia, un sujeto bien vestido le disparó dos tiros a quemarropa.

El agresor fué detenido inmediatamente por la policía; á pesar de ello, hizo otro disparo contra Maura. La escena que se desarrolló fué trágica, inenarrable. Maura, rodeado de gente, subió á un coche escoltado por la guardia civil, marchando seguidamente al muelle y embarcando en el vapor «Miramar».

Los Regalos de EL LIBERAL

EL VERANEO GRATIS

Los favorecidos
Ya se conocen los nombres y localidades de los favorecidos con los premios de nuestro veraneo gratis á Teulej y Aguilas. Según nuestro corresponsal administrativo en Cartagena, es poseedor del bono afortunado con el primer premio, el vecino de Los Dolores, Isidro Martínez Luján, calle de San Juan, número 10.

CARTERA DE MURCIA

Hemos tenido el gusto de saludar á D. Pedro Segura, apoderado de D. Ignacio Quinquero (S. en C.) de Barcelona, fabricante del exquisito é incomparable «Vermouth Aquila Rosa», que tanto prefiere el público inteligente. Ha celebrado sesión la Junta provincial, despachando los asuntos de trámite que había pendientes. Se ha posesionado de un cargo la nueva maestra de Lorquí, recientemente nombrada por virtud de oposición.

VIDA RELIGIOSA

VELA Y ALUMBRADO.—Día 23, en el Carmen. Mañana en Santa Ana. SANTORAL.—Día 23, San Apolinar, obispo; Santa Brígida, San Bernardo, mártir, y San Liborio. EN SAN PEDRO.—Mañana á las ocho y media será la función en honor de la Virgen del Carmen, predicando el señor cura, D. Francisco Cervero Tormo. EN SANTIAGO.—El lunes 25, festividad de Santiago, se celebrará en la antigua ermita de su nombre, la función anual en honor del santo apóstol, predicando D. José Sánchez Yáñez, cura ecónomo de San Juan.

PLAZA DE TOROS

Para el domingo 24 del actual se anuncia una novillada á beneficio de la Tienda Asilo. Se lidiarán cuatro novillos toros de la acreditada ganadería de D. Manuel Gómez, de Cholina, oriundos de D. Dionisio Bueno, de Jaén, con divisa encarnada y verde. Los dos primeros toros serán muertos por el novillero madrileño Julián Pérez (Joyerito). Los otros dos restantes serán banderilleados y muertos en competencia por los afamados novilleros Gabriel Tarín (Almendrito) y Francisco Martínez (Pachines), con sus correspondientes cuadrillas. La empresa obsequiará con un magnífico regalo al matador que quede mejor banderilleando ó matando, de los dos en competencia. Los banderilleros son José Lavao (Lavito), Aurelio Abánzara, José García (El Nene) y Francisco Jiménez (Paquillo) y un puntillero. El primero y segundo toro serán rejoneados por el caballero en plaza D. Cipriano el Portugués. Los precios son: barrera de primera fila, 50 céntimos; id. de segunda ídem, 25 id.; entrada para caballeros, 52 id.; id. mujeres y niños, 26 id. Los palcos serán de regalo. El impuesto del timbre á cargo del público. Las puertas de la plaza se abrirán á las tres y la corrida dará principio á las cinco menos cuarto. No podrá el público exigir más de un caballo por cada toro de los rejoneados. Rigen todas las advertencias para esta clase de espectáculos. Esta tarde puede el público ver el ganado en los corrales de la plaza.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos á nuestros suscriptores de EL LIBERAL y de La Moda Práctica que durante los meses de verano quieran recibirlos en los puntos donde sjen su residencia accidental, tengan la bondad de avisar á esta Administración, expresando el detalle y con su claridad las señas de su nuevo domicilio, á donde les serán servidos sin aumento alguno de precio. Para simplificar la tarea de nuestros empleados administrativos, se ruega á los señores veraneantes que tengan la amabilidad de dejar abonados al precio de Murcia—tantos meses de suscripción como piensen pasar fuera de la capital. Únicamente en el caso de haber cumplido esta formalidad, podremos responder á las reclamaciones por pérdidas de números ó no recepción de los periódicos durante el verano.

D. Severo Pérez; para Pacheco, D. José Manuel Gómez; para Albama, D. Asensio Pinar; para Balsios (Pacheco), con viuda de M...; para Santa Pola, doña...; para Atienza de Palazón; para la Alberca, D. Joaquín Moreno. — Teléfono intrurbano — El jefe de la Estación telefónica intrurbana de Murcia D. Pascual Peruchio Lloret, nos comunica un atento besalamano que han quedado abiertas al servicio público las estaciones de igual clase de Ciudad Real, Cabeza de Buey y Córdoba.

En el correo de ayer llegaron á Murcia los inspectores de correos D. Ismael González y D. Casimiro Jimeno, los cuales vienen girando la visita de inspección por esta provincia. A la estación salieron á recibirlos el jefe señor Dueñas y los oficiales señores Balboa, Ponce y Rubio. Ayer ingresó en el Hospital un individuo llamado Mariano Rico Payá, de 50 años, de Petrel (Alicante). Presentaba una congestión pulmonar, á causa de haberse caído á la acera del Molino de Funes, al ir á beber agua. Gracias al oportuno auxilio que le prestaron los trabajadores del molino, no pereció ahogado. En el Hospital fué asistido por el médico de guardia D. Francisco Giner.

El antiguo dependiente del Casino Pío Paez Sánchez ha encontrado y depositado en una posada, un carro con dos mulas, en el cual había 79 pesetas y varias prendas. Se ignora quién sea el dueño del carro. El buen servicio de Pío Paez, ha sido puesto en conocimiento de la Alcaldía. Ha dado á luz felizmente una niña la joven esposa del ordenanza del Gobierno civil Adolfo Bernal. Miguel Valero Pérez, de 19 años, natural de San Miguel de Salinas, ha sido detenido en esta estación por viajar sin billete. Las declaraciones de productos de minas, hechas en el trimestre último, arrojan un total de pesetas 56.202. La guardia civil de Mula ha detenido á Juan José López, de 19 años, autor de la agresión á un guardia municipal de Bullas. Ha quedado sin efecto el traslado á Granada del vigilante de segunda de esta capital Julián Carrillo, siendo destinado á aquella capital de igual clase Francisco Beltrán. La policía de seguridad ha presentado en la inspección á José González Palazón, de 22 años por promover bronca con otro individuo en la calle de Almenara.

CONSEJO DE MINISTROS (POR TELEGRAMA) Expedientes Madrid 22 (4 h.) Se celebró Consejo de ministros bajo la presidencia de Canalejas, en una línea de Merino. Se aprobaron numerosos expedientes. El tesorero depósito Se trató del pago de las obras del tercer depósito del Lozoya, que reclama el contratista. Calbetón hizo algunas observaciones, conviniéndose en que resuelvan el asunto Coblán y Calbetón. Veraneo de los ministros Acordaron el veraneo de los ministros, conviniéndose en hallarse en Madrid en la primera quincena de Septiembre. Veranearán Merino, Ruiz Valarino, Miranda y Calbetón. Mejoras á las civiles Se trató de mejorar la situación económica de los guardias civiles y fuerzas del ejército cuando abandonen su residencia cuando lo exijan casos como el de la huelga de Bilbao. Se confió á Coblán que estudie el remedio. El Gobierno satisfecho Todos los ministros se mostraron satisfechos de la adhesión de la mayoría. El conflicto de la cárcel Ruiz Valarino explicó el conflicto de la Cárcel Modelo. Con ocasión de los primeros actos del nuevo director, que pretendía corregir abusos, surgió una protesta ruidosísima, que se reprodujo esta madrugada, lo que obligó á la intervención de la guardia exterior. Esta tuvo que disparar al aire y se dominó el motin. Ruiz Valarino visitó la cárcel. Durante el Consejo recibió un pliego del director de la cárcel, diciéndole que está dominado el conflicto, esperando que no se repetirá.

EL ORDEN PÚBLICO LA HUELGA DE BILBAO (POR TELEGRAMA) Buena pesca Bilbao 22 (9 n.) A pesar de asegurarlo hoy tampoco se tocó el cuerno en la zona de Triano. Muchos obreros se marcharon á ver pescar. Además, anoche se reunieron los patronos de lanchas, acordando que cesan cada uno dos arrobas de pescado todos los días á los huelguistas. Hoy ya lo hicieron así. Los mineros no saben como expresar su agradecimiento á los pescadores. El reparto del pescado lo presentaron un cazo y una pareja de la guardia civil. Varias romerías Hoy, festividad de la Magdalena, se celebraron varias romerías en Arbolea y otros puntos de la zona minera. En aspecto pintoresco se veían grupos de mineros y mujeres que se divertían bailando. En igual actitud Los obreros siguen firmes en su actitud. Trabajo en una mina En la mina «San Lorenzo», de Somorrostro, se ocuparon anoche varios operarios, custodiados por los soldados, en alimentar los hornos de caldar. Un mitin Mañana se celebrará un mitin en el Centro Obrero de Sopuerta, por haber prohibido que se verifique al aire libre en Galdames. En todas partes reina tranquilidad. Los panaderos Los obreros panaderos han entregado á los patronos un escrito reclamando las nueve horas de trabajo. Entregaron una copia al gobernador. Yaceros en huelga En Orduña se han declarado en huelga los obreros de dos canteras de yeso. Una réplica Una comisión de la Asociación de patronos mineros han enterado al go-

bernador de haber recibido una réplica del presidente de la Federación de mineros contestando á la publicada por los patronos el martes, acordando rebatir las alegaciones de la misma. Además los patronos confirmaron que todos se hallan identificados sin ceder en nada, demostrando, así, los rumores circulares acerca de que algunos pensaban en ceder. Petición de los socialistas Madrid 22 (12 n.) Una comisión del partido socialista ha pedido á Canalejas que se retiren las tropas de la zona minera de Bilbao. Les ha contestado que se ha enviado únicamente para evitar consecuencias y amparar los derechos á la huelga y al trabajo y que no podía retirarse. Mensaje de gracias El marqués de Aldama ha entregado á Canalejas un mensaje con veinte mil firmas, incluso representantes de Bancos y centros comerciales de Bilbao, agradeciendo la rapidez con que se han enviado las fuerzas para mantener el orden. AYUNTAMIENTO DE MADRID (Por telégrafo) Sesión solemne Madrid 22 (12 n.) En la sesión que celebró hoy el Ayuntamiento se recibió solemnemente á dos concejales barceloneses portadores de la medalla conmemorativa de la visita á Buenos Aires. Francos Rodríguez les dió la bienvenida. Se acordó telegrafiar, dando las gracias al Municipio barcelonés. Pronunciaron discursos adhiriéndose los liberales, republicanos, socialistas y conservadores. Mir y Miró pronunció un elocuente discurso dando las gracias y haciendo votos por la unión de los Ayuntamientos de Madrid y Barcelona. Terminó la sesión con vivas á España.

EL LIBERAL en Murcia

Se halla de venta, además de todos los puntos conocidos de la Región: En Madrid: Kiosko de la calle de Alcalá (frente á la Presidencia), en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital, y en el kiosko de la plaza de Colón. En Valencia: Kiosko Moderno, plaza de Emilio Castelar, frente al estanco. En Sevilla: en la Administración de EL LIBERAL. En Barcelona: Kiosko de «La Sesta» Rambla del Centro, y en la Administración de EL LIBERAL de aquella capital. En Granada: en la Administración de «El Defensor de Granada». En Bilbao: en la Administración de EL LIBERAL. En Villena: Manuel Ruedas Buendía. En La Encina: (estación de empalmes para Valencia y Alicante), Matías Garro García. En la Administración de EL LIBERAL en Murcia, se halla de venta EL LIBERAL de Barcelona, Bilbao y Sevilla, al precio corriente de 5 céntimos.

CORTES

SENADO (SESION DEL DIA 22) Las Cortes de Cádiz A propuesta de Labra se acuerda unirse al Congreso para solemnizar el centenario de las Cortes de Cádiz. Promesas de Merino Merino promete arreglar las tarifas postales de América y modificar la ley de emigración. Se levanta la sesión. CONGRESO (SESION DEL DIA 22) Derechos al maíz Nougés y Salvatella piden que se restablezcan los derechos arancelarios al maíz. Coblan promete hacerlo. Atropello de una tiple Soriano censura el atropello de la tiple Soler, en Zaragoza. Alude jocosamente á Fellá. Canalejas lee los telegramas del gobernador de Zaragoza refiriendo el suceso. Dice que se ha dirigido al arzobispo para que no se repita lo ocurrido. Fellá se indigna por las burlas de Soriano y declara que no las tolerará. Le llama mentecato, produciéndose un vivo incidente que termina el presidente á campanillazos. Interpelación de Gasset Gasset expone su anunciada Interpelación sobre política agraria, diciendo que desde que perdimos las colonias nada eficaz se ha hecho en favor de la agricultura. Aboga por que se resuelvan los problemas agrícolas. Dada de la reorganización que proyecta el Gobierno en la Hacienda para acometer después la reorganización de la agricultura, obras públicas y enseñanza que promete el Gobierno. Canalejas le contesta que el Go-

bierno está dispuesto á convertir en realidad los deseos de la Agricultura. Elogia á Gasset por su gran autoridad en la materia. Le agradece su valeroso concurso. Huelga de Bilbao Salillas censura la intransigencia de los patronos de Bilbao. Canalejas: Nosotros somos neutral. Amparamos el derecho á la huelga de los trabajadores. Se levanta la sesión. PASILLOS Interpelación de Gasset Madrid 22 (12 a.) La única nota saliente de la sesión del Congreso, fué la Interpelación de Gasset. Tuvo, como se esperaba, gran interés y algaras. Con su singular competencia consiguió despertar el interés de la Cámara que escuchó con viva complacencia sus argumentos. La contestó Canalejas, el que le ofreció el apoyo del Gobierno para realizar algunas soluciones prácticas que propuso en su brillante discurso el exministro de Fomento. EN LA CARCEL MODELO PLANTE DE PRESOS (POR TELEGRAMA) Sucesos graves Posesión del director Madrid 22 (10 n.) Hoy se ha desarrollado en la Cárcel Modelo graves sucesos, de los cuales publicamos los siguientes antecedentes: Hace tres días y previa una conferencia con el ministro de Gracia y Justicia, tomó posesión de su cargo el nuevo director de la Cárcel Modelo Navarro Palencia. Indisciplina de los presos El nuevo director, apenas posesionado, pudo observar el estado de absoluta indisciplina y relajación en que se hallaba la población penal. Cuchos generales En vista de ello, el director dió órdenes al personal de la Cárcel para que efectuase un cuche general en una de las galerías del edificio. En este registro encontraron bebidas, periódicos anarquistas, numerosos armas y libros pornográficos. Todo esto y algunos otros actos de insubordinación fueron estrictamente corregidos, motivando grandes protestas por parte de los presos. Los empleados reprimitaron estas protestas y creyeron conjurado el conflicto. La repulsa de anoche Anoche, como de costumbre, se hizo la repulsa, quedando todos los presos en sus celdas. El plante Esta madrugada se oyó un enorme ruido producido por tapaderas y puertas. Esto fué el anuncio de un nuevo plante de caraceras gravísimas. Tomaban parte en él los dos mil ochocientos presos que constituyen la población penal. El director y los funcionarios de la Cárcel penetraron, armados, en las celdas, encontrando todas las puertas abiertas, á pesar de las enormes cerraduras que tienen. En los corredores se encontraban todos los presos insurreccionados. A los requerimientos del personal, los presos se negaron á reintegrar en las celdas. En vista de la actitud amenazadora de los presos, el director requirió el auxilio de la guardia exterior de la Cárcel. Los guardias, al mando de un teniente, fueron desobedecidos á pesar de los toques de atención que se dieron. En vista de ello se hicieron varios disparos. Los presos huýeron precipitadamente, ante el temor de ser heridos. Uno de los presos, en la huida, se cayó por la escalera, y se produjo gravísimas lesiones en la cabeza. Ya en el interior de las celdas, los presos siguieron alborotando y destruyendo cuanto hallaban. Los destructos causados se calculan en cuatro mil pesetas. El Juzgado El Juzgado se personó en la Cárcel y comenzó á instruir las primeras diligencias. No pudo tomar declaración al preso herido por su grave estado. De las diligencias judiciales resultará, probablemente, el procesamiento de tres de los reclusos, á los cuales se considera como los cabecillas.

Multicopista CYCLOSTYLE Para circulares, avisos, notas de precios, etc. Representante general: Guillermo Trüngrer & C.º—Balmes, 7. Barcelona.—Representante en Murcia: Don José Flores, Espinaro.

Temeros Muchos reclusos han sido encerrados en las celdas de castigo. Hay temeros de que se reproduzcan los sucesos. Para sofocarlos se han adoptado las necesarias precauciones. Diez Guirao (POR TELEGRAMA) Su activa gestión Madrid 22 (12 n.) Llegó una comisión del Ayuntamiento de Daroca á felicitar al diputado del distrito Diez Guirao, participándole el voto de gracias que por unanimidad le ha concedido por su brillante gestión en favor de los intereses generales de la comarca. Diez Guirao acaba de lograr del ministro de Fomento la aprobación en el presupuesto de gastos de 16.000 pesetas, importe de la carretera de Daroca á Belchite. También ha conseguido otros estudios de nuevas carreteras en el distrito. Trabaja activamente el expediente informativo del ferrocarril de Carlinena á Daroca enlazándose el litoral del Mediterráneo con Francia por las líneas de Canfranc y Central de Aragón. Muchos Ayuntamientos le dirigieron mensajes de felicitación y gratitud. En los presupuestos se aumentará la consignación para repoblación forestal. Le invitaron á presidir la fiesta del árbol numerosas asociaciones agrarias que representan millares de labradores de la provincia de Lugo. Le preparan entusiastas recepciones. Presidirá varias asambleas en Septiembre en diferentes pueblos y una magna en la capital. Ha conferenciado extensamente con Gasset. Después de su propaganda por provincias combatirá en las Cortes los proyectos de azúcares y alcoholes. Los que vais de veraneo á los campos y las playas, no os olvidéis de llevar CAFE MOKA de mi marca; y veréis qué buen verano fresco y alegre se pasa. Pedid y recibiréis... que para cuanto haga falta sudando la gota gorda CRESPO se queda en su casa. FRENERIA, 40

Especialista en Hernias (quebraduras) TORTOSA É HIJOS Nada de bombos ni de mentiras! Curación radical de todas las hernias (quebraduras) reducibles, aunque sean voluminosas y rebeldes, siguiendo mis consejos. Aparatos especiales para todas edades en ambos sexos. Treinta años de práctica. Para Tortosa é hijos no hay hernias incurables, pues solo un número muy reducido se encuentran en ese caso. Nada más inexato que la creencia de que el vendaje no cura la hernia y solo sirve para su contención. ENFERMOS.—Quien no se cura es porque no quiere; mis remedios están al alcance de todas las fortunas; rehazo los bragueros ordinarios, como asimismo los composamos anunciados de cintura elástica, por los graves perjuicios que ocasionan y recomiendo lo práctico y curativo, siempre unido á la mayor economía.—Cartagena, Puerta de Murcia, 27, pral.—Consulta: de 10 á 12 y de 3 á 6. GABINETE ELECTROTÉRAPICO DR. CUADRADO Rayos X Tratamiento de las enfermedades crónicas por la electricidad.—Corrientes eléctricas de todas clases; fulguración. MASAGE POR LA ELECTRICIDAD FRENERIA, 16, pral.—MURCIA

El Liberal en Murcia SE HALLA DE VENTA EN GRAN Administración de «Vida Española» TOS FERINA JARABE ANTIFERINO MORENO El más científico remedio para combatir la tos ferina é coqueluche. Basta tomar las primeras dosis para notar una inmediata mejoría aminorando los broncos accesos de tos y minorando la intensidad y dureza de la misma. De venta en la Farmacia de J. Moreno, plaza de Oramos, 26.—Murcia. Precio del frasco 2 ptas. Imp. EL LIBERAL, Crédito Público, 1

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio fijo, rapido y directo el 12 de cada mes...

Vapores CORREOS FRANCESES DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Servicio EXTRAORDINARIO con el magnifico Vapor FRANCE...

ARMEMENT ADOLF DEPPE ANVERS Se admite carga directa para los puertos de Londres y Amberes...

DESCUBRIMIENTO SENSACIONAL Curación de las enfermedades de la piel y también de: las llagas de las piernas LA SANGRE--Enfermedades de la cara



ANTES DEL CURACION DESPUES DE 15 DIAS DE TRATAMIENTO Hemos señalado a los lectores de este periódico el descubrimiento sensacional del Sr. RICHELLET...

Diario DE Avisos DE Murcia AMA DE ORIA.—Para casa de 20 años, lecho de 15 días, Antonia María...

AMA DE ORIA.—Para casa de 20 años, lecho de 20 años, primariza Razón: Florida blanca 51...

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, lecho de 9 meses, de 20 años Razón: Carolina Poveda...

Almoneda Urgente, por ausencia. Muebles ricos buen uso. Razón: Calle de las Balas...

AVISO A LOS PADRES Una señora de buenos antecedentes se ofrece para dar lecciones de docto...

MATERIAL para MINAS Y OBRAS PUBLICAS CAMILO PEREZ LURBE CARTAGENA Cables planos y redondos de acero y abast...

DE TORREVIEJA Tono El Correo EL SORDO ofrece al público un servicio especial de carruajes...

Ortuño TORREVIEJA COCHES Y TARTANAS de Antonio Ortuño; éste es uno de los cocheros más serviciales y económicos...

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS VERDADERA PASTILLA MATA MOSQUITOS Desconfiad de las falsificaciones e imitaciones...

¿CÓMO SE CONSIGUE SER INDEPENDIENTE? Fidiendo prospectos que reseñan la instalación casi sin gastos...

LANGEN & Cia MADRID Calle del Príncipe, 16 BARCELONA Paseo de Gracia, 30 II Motores Otto Legítimos La fuerza motriz más económica: 1 a 3 cént. caballo-hora

El vapor DIANA Sale de Cartagena para ORAN, todos los viernes por la tarde; regresando a Cartagena los domingos por la mañana...

BOMBAS para desagüe y acopiamento de pozos y minas. Venta y ALQUILER. La Electro Mecánica, Lucas, 7—Murcia. AGENCIA MARTINEZ Con el fin de servir con mayor prontitud todos los encargos...

De Torrevieja ANTONIO SERRANO Cochero, alquilador de casas, ofrece cruces en la estación y POSADA NUEVA, Orihuela 34.—TORREVIEJA

LA TRIPLE ALIANZA Nuevo establecimiento de hospedajes y comedores, con magníficas vistas al mar, jardín, frescos habitaciones y buenas camas...

AVISO y acreditación de H. DEL ARAGON. Servicio esmerado y economía. Pineda 30.—TORREVIEJA.

De Lorca ANTONIO ALARCON TALLER DE MAQUINARIA CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES Puente S. Cristóbal—Lorca

DE CARTAGENA MADERAS Para carpinteros ebanistas y operarios. Comercio de Carlos García Indale. CARTAGENA. SE VENDE UNA partida de papel viejo. Se admiten ofertas en la Administración de este periódico.

De Granada HISTORIA DE GRANADA Comprendiendo la descripción de las provincias de Almería, Jaén, Granada y Málaga, por D. Miguel Lafuente Alcántara. Pedidos al Director de El Defensor de Granada, remitiendo un importe y 30 cts. para franqueo y certificado.

Linea de Vapores TINTORE BARCELONA Para BARCELONA, el vapor FRANGOLI que sale de Alicante todos los miércoles a las 5 de la tarde. Para ORAN, el vapor TINTORE que sale de Alicante los días 8, 16 y 26 de cada mes. Consignatario y Agente en Alicante, D. JUAN GUARDIOLA. En Barcelona, Sres. DOMENECH y CERRA HERMANOS, Paseo de Colón, 17.

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA El gran transatlántico de la Compañía Austro Americana Sofia Hohenberg saldrá del puerto de ALMERIA el día 2 de Agosto de 1910 para Buenos-Aires con escalas en Las Palmas, Rio de Janeiro y Santos. Admitiendo carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase. Los señores viajeros deberán pedir las plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación. Para más informes M. BERJON Boulevard del Príncipe número 59.—ALMERIA

Compañía Valenciana de Navegación LINEA REGULAR DE GRANDES VAPORES ESPAÑA, FRANCIA E ITALIA Salidas fijas de Cartagena todos los lunes a las siete de la mañana, directos para Barcelona por el vapor Sagunto. Todos los domingos a las cuatro de la tarde, para Almería, Málaga, Algeciras, Nápoles y Génova. Y todos los jueves a las nueve de la noche, para Alicante, Valencia, Barcelona, Torrevieja, San Felipe de Guzmán, Nápoles, Génova y Livorno (con escala en Marsella). Se admiten carga y pasajeros. Espaciosas y cómodas camarotes con alumbrado eléctrico. Grandes rebajas de billetes de ida y vuelta para Valencia. CONSIGNATARIO D. ANTONIO MANZANARES, CARTAGENA

COMPANIA CARTAGENERA DE NAVEGACION Direccion telegráfica: Navegación-Cartagena LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE LONDRES, AMBERES, NEWCASTLE-ON-TYNE Y PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Vapores nuevos construidos expresamente para el transporte de frutas. Bodegas bien ventiladas. Comp. Cartagenera de Navegación—Cartagena

ESTOMAGO ARTIFICIAL Polvos del Dr. Kuntz, para mil casos de enfermedades que primero recurrieron a otros tratamientos baratos, al fin terminan por usarlos, sintiendo no haber empezado por este acreditado preparado. De venta en todas las farmacias y droguerías. Depósito: J. Uriach y C., Barcelona. Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES Servicio fijo y rapido entre los puertos de Cartagena a Orán y vice-versa

Y hasta entonces no hay que decir una sola palabra a nadie, sea quien quiera, de todo esto que hemos hablado. —¿Pero?... —dijo Hensult. —¿Es necesario?... ¡Indispensable!... ¿Me lo prometéis? El doctor dudó un momento, diciendo al fin: —¿Os lo prometo! —¡Bien! —contestó Federico. —¡Gracias!... ¡Esperad!... ¡El cielo velaba!... ¡Esperad, señor! El doctor le acompañó hasta la puerta de la calle. Federico se alejó trabajosamente, desapareciendo al fin de la carretera. —¿Este es muy extraño! —se decía el señor Hensult bastante agitado y perplejo. —¿Qué revelación me va a hacer? ¿Por qué no la ha hecho en el momento? ¿Qué significa este misterio? Noemia, que había escuchado la marcha de Gerfault, salió a su encuentro, preguntándole llena de inquietud: —¿Qué hay? Pero el doctor, fiel a la promesa que había hecho, contestó: —Muestra conversación ha girado sobre puntos preliminares. El señor Gerfault va a volver a las seis para que tengamos una conversación definitiva. —Pero... —No puede decirte ahora nada, querida Noemia.

Y para salir del apuro buscó una escapatoria, diciendo: —Siento mucho tener que dejarte; pero los enfermos me están esperando. Además, como es necesario que esté de vuelta a las seis, no voy a poder verlos a todos. Daré solo una vuelta. Hasta luego. —No se atreve a decirme la verdad —se decía Noemia. —No se realizará nuestro proyecto. —¡Pobre Luisa mía! ¡Adora a ese joven! ¡Qué sucederá si se presenta algún impedimento para este casamiento?... ¡Oh! ¡Dios es injusto hiriendo a los más inocentes! X LA FORTUNA DE BERNARD Cuando Federico Gerfault se había dirigido a casa del doctor, Bernard le acompañó hasta más de la mitad del camino. Y mientras que Federico seguía la carretera, el joven se volvió a su casa pensativo, inquieto y preocupado. De la conversación que iba a tener su maestro con el doctor dependía la felicidad de su porvenir. En aquel momento decidio comprendía que había motivos suficientes para oponerse a esta unión. Preocupado con su amor no había pensado ni visto las dificultades que ahora le parecían insuperables. En primer término, su condición de hijo natural. Y por más que se decía que el doctor Hensult

no era capaz de echarle en cara un crimen de que no era responsable; por más que su maestro, aquella misma mañana, le había demostrado que no había motivo para alarmarse por esto, no dejaba de pensar en que esto mismo podía ser un obstáculo. Con estas ideas iba andando y pensando en aquel pasado y en su madre muerta de una manera tan trágica. —¡Oh! ¡Su madre!... ¡Cuántas veces pensaba en ella! Cuando había llegado a la edad de la razón, Benita se lo dijo todo un día. ¡Cuánto lloró entonces! Benita le había contado el pasado con todos los miramientos posibles. El pobre Bernard había recibido un golpe terrible. Desde el momento en que había sabido la verdad, que le habían ocultado en parte hasta entonces, el joven se sintió transformado. Benita había obrado por consejo de Gerfault. —Bernard está ya en edad para recibir esta confidencia —había dicho. —Las mujeres tienen más tacto y más delicadeza para esto. Le habéis servido de madre y haréis esto mejor que yo. Hace ya tiempo que yo preveía este momento, y la imaginación de Bernard está ya preparada para recibir vuestras confidencias. Bernard había creído hasta entonces que su madre había muerto accidentalmente después de su nacimiento, y se había acostumbrado a esta idea. Melancólico como todos los hijos sin madre, pensaba mucho en la que no había conocido,

rezando por ella las oraciones que Benita le había enseñado. Sin que hablase de ella jamás, su imaginación se ocupaba de ella en el momento de encontrarse solo. Procuraba representársela y la veía joven y bella. Y la adoraba con toda su alma prestándole verdadero culto. Un día, en el mes de Mayo, tenía entonces ocho años, entró en una iglesia de Meaux con Benita, y se habían arrodillado ante un altar espléndidamente iluminado y lleno de flores, en el cual se destacaba, en tamaño natural, una estatua de la Virgen. El niño quedó encantado... Aquella Virgen era la imagen de su querido fantasma... Y durante muchos años, siempre que podía emprendía el camino de Meaux para ir a la iglesia y ver su querida estatua, quedándose ante ella en muda contemplación horas enteras. El cura de la iglesia, que había reparado y sorprendido tanta piedad en aquel niño, quiso preguntarle; Bernard se abstuvo en revelar su secreto, que solo había confiado a Benita. El señor Gerfault, al saber esto, se había emocionado hasta llegar a verter lágrimas. Muy estudioso antes de conocer la verdad completa, Bernard se entregó a él más aún desde que recibió las confidencias de Benita. De esta manera, y gracias a la dirección de Gerfault, Bernard llegó a los veinte años hecho un hombre completo. Su lealtad, su generosidad y su exquisita delicadeza de sentimientos habían hecho de él un ser escogido.

El culto a su madre había aumentado en lo posible. Sentía subir oleadas de cólera cuando se representaba la escena de su madre suicidándose en aquella fiesta dada con ocasión de firmarse el contrato de matrimonio de... su padre con otra. Y, sin embargo, no maldecía a este hombre, causa de tantos males, porque el señor Gerfault le había hablado de él con mucha frecuencia, enseñándole a ser indulgente para las faltas de los demás y severo consigo mismo. Al fin Bernard penetró en su casa, empleando más de una hora en el camino. Al subir los peldaños de la escalinata se encontró de frente con Felisiano que salía. —¿Qué hay? ¿Y mi teniente? —preguntó el celoso. —Está en casa del señor Hensult... le he acompañado hasta muy cerca. —¿Y por qué no le has acompañado, según estaba convenido? —Porque en el último momento hemos pensado que era mejor fuese solo el señor Gerfault para la primera entrevista. —Pues ya hace más de hora y media que habéis ido. —Yo me he entretenido bastante en el camino esperando al señor Gerfault. —Me parece que está mi teniente mucho tiempo en casa de tu doctor. Eso es de buen agüero. El doctor y el señor Gerfault se han puesto pronto de acuerdo... esto estaba previsto. Ahora estarán discurriendo la cuestión «subsiguiente», como dice mi notario maese Roberval. Bernard movió la cabeza, diciendo melancólicamente: